



# Библиотека на чемоданах

**Н**а пятьдесят процентов фонды Национальной библиотеки Беларуси уже готовы к отъезду. Темпы упаковки, к слову, ускорились: за десять дней сейчас «консервируется» по пятьсот тысяч книг (всего их здесь порядка восьми миллионов). Сегодня и в прямом, и в переносном значении нелегким трудом заняты практически все сотрудники, а также студенческий волонтерский отряд из университета культуры.

1 сентября будет перевязана веревка на последней стопке из фондохранилища, ведь именно в этот день откроется новое здание библиотеки и вместе с тем... закроется. Пугаться не стоит: бывшая Ленинка будет недоступна всего лишь четыре месяца, работа начнется 1 января.

— А вот на полные «мощности» мы выйдем лишь через год, — рассказывает директор Национальной

библиотеки Роман Мотульский. — Смею вас уверить, эти сроки - предельно сжатые, некоторые переезжают и по пять лет, мы стараемся максимально минимизировать неудобства наших читателей. И, к слову, в мировой практике не было такого случая, чтобы фонды полностью перебазировались в новое помещение, обычно за сокровищницами знаний старые сооружения оставались, а это суще-

ственно упрощает процедуру.

На вопрос, что делать ребятам, пишущим курсовые и дипломы, во время вынужденного перерыва, Роман Мотульский отвечает: «В каждом вузе есть своя библиотека, и, думаю, на это время она сможет обеспечить учащихся необходимой литературой. В Национальной библиотеке распаковка фондов начнется с наиболее спрашиваемых изданий, так что к самому пику научной студенческой деятельности — концу весны — лету - большая их часть будет доступна».

**Анастасия ТЕЛЕШЕВА,**  
«Р»

**На снимках:** библиотекарь Марина ГАВИНА; на консервации фондов занят и волонтерский отряд.

